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I mportante:

Todos os cdculos necessrios a obtencdo de uma dada resposta fazem parte da avadiacéo desta
prova, portanto, devem congtar no seu formul&io de respostas, ndo sendo suficiente apenas o
resultado find.

Quando necessario, utilize os dados do quadro abaixo na resolucéo dos problemas.

lano=3,16x 10’ s.

leV =16x10"J.

Veocidade daluz, ¢ = 3,0 x 10° mi/s.
Aceleracio da gravidade, g = 10 m/s”.
Constante de Planck, h= 6,6 x 10** J.s.

1. Agtrénomos da Nasa descobriram, com a guda do telescopio espacid Chandra, uma estrela de néutrons a
9,5 x 10 milhdes de quilémetros da Terra que passa por um processo sibito de esfriamento. Identificada
pela primeira vez por astrénomos asiaicos, em 1181, edrela, denominada pulsar 3C58, deveria ter uma
temperatura de cerca de 1,5 milhdo de graus Celsius. Mas os cientistas descobriram, para seu espanto, que a
edtrela de néutrons € bem mais fria do que isso. Em pouco mais de 800 anos, a superficie do pulsar 3C58

resfriou se para uma temperatura de, aproximadamente, 1 milhdo de graus Celsius.
(Adaptado de Folha Online — 16/12/2004 —16h47).

a) De acordo com as informag0es, a diferenca entre a temperatura esperada da estrela e aquela determinada
pelos cientitas é cerca de 500 mil graus Cesus. Que variacdo de temperatura, na escaa absoluta
(Kevin), corresponde uma variagdo de 500 mil graus Cesus?

b) Cacule o tempo, em anos, que aluz emitida por essa estrelaleva para chegar a Terra

RASCUNHO

Trandfira a versdo final para o formulério proprio




UNIVERSIDADE FEDERAL DO AMAPA
PROCESSO SELETIVO 2005/2° FASE — PROVA OBJETIVA

2. Um carro de compras de um supermercado, de massa igud a 8 kg, foi deixado, com certa quantidade de
mercadoria, no corredor de transito dos compradores. Um funcionario do supermercado tira-0 do repouso
(x = 0, no gréfico). A resultante das forcas atuando sobre o carro € paraldla ao piso do corredor e a
variacdo de suaintensdade estilustrada no gréfico abaixo.
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Sabendo que a velocidade do carro, na posicdo 6 m, é 1 m/s, cacule 0 peso, em newtons, da mercadoria
deixada dentro do carro, pelo consumidor.

RASCUNHO

Transfira a versdo final para o formuldrio proéprio

3. A funcdo trabadho do Céso € gproximadamente, 2,0 €V. Ao incidir um feixe de “luz’ sobre uma lamina
metdica de Césio, um fotod éron € emitido com energiacinéticade 4,6 eV.

a) Cdculeafrequiéncia minima, em hertz da“luz’ inciderte que causou essa emissao.

b) Suponha, agora, que se aumente a intenddade da “luz’ incidente, mantendo-se indterada a sua

freqiéncia. O que aconteceria com a ener gia cinética dos fotoel é&rons?

c) Explique fiscamente, o que é funcgdo trabalho.

RASCUNHO

Trandfira a versdo final para o formulério proprio
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4. A figura abaixo ilustra um circuito eérico smples onde uma bateria dimenta quatro lampadas idénticas,

um motor, que poderia ser um pequeno ventilador, além de suprir 0 carregamento de uma pequena bateria
recarregavel. Nesse circuito foram conectados um amperimetro e um voltimetro.

Consdere os vaores abaixo, sendo ? a forca eetromotriz (ou contra-eletromotriz) e f, a ressténcia
interna.

Baeia ?2=12V;r=1?

Motor: 2=45V;ri=17?
Bateriarecarregave: 2 =15V; ;=057
Ressténcia de cada lampada: 3?

Bateria

“ @

Bateria
recarregavel

a) Cdcule aleturaregistrada no amperimetro.
b) Cadculealeituraregistrada no voltimetro.
c) Cdculeapoténciadisspadapealampadal,.

RASCUNHO

Transfira a versdo final para o formulario préprio




